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notulen ledenraad 15 november 2022 

 

datum   : november 2022  

kenmerk  : 2022/142/A7/EvE/EtM 

plaats   : zoom bijeenkomst 

 

Deze notulen zijn verzonden aan de ledenraad, secr. PB’s, LB 

 

Aanwezig: 

Groningen: Jolanda Meindertsma Landelijk Bestuur: 

Fryslân: Lieske v.d. Bos  Voorzitter: Reineke van Wouwe 

Drenthe: Janny Roggen Vicevoorzitter: José Vroonland 

Overijssel: Janny Prins Secretaris: Angeline Beukema toe 

Water-Smink Flevoland: Marjo van der Sluijs 

Gelderland: Tineke van Rossum-Jalving Penningmeester: Leny Moerbeek 

Noord-Holland: Jannie de Groen Aanstaand LB-lid: Maartje van der Bijl 

Zuid-Holland: Truus van Neuren  

Noord-Brabant: Janny Meeuwisse Landelijk bureau: 

Zeeland: Dorien Neesman  Interim Directeur: Erica van Engel 

 Notulen: Evelien ter Meulen 

Toehoorders:  

Drenthe: Yvonne Sloots  

Fryslân: Akkie Lindeboom  

Gelderland: Rikie Hogemans  

Zeeland: Pia Krijger  

Zuid-Holland: Ria Rutgrink  

Flevoland: Anjo Geluk  

 

1. Opening en vaststellen agenda 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom via Zoom. Ze merkt 

op dat via Zoom nog belangrijker is dat alleen afgevaardigden het woord voeren en 

toehoorders enkel toehoren.  

 

2. Mededelingen en ingekomen stukken 

Er is een aantal vragen binnengekomen bij het landelijk bestuur, van provincie Groningen, 

provincie Flevoland en provincie Overijssel. Alle vragen zijn reeds beantwoord en via mail 

aan alle afgevaardigden gestuurd. De voorzitter vraagt aan de inzenders of hun vragen 

bevredigend beantwoord of er meer toelichting nodig is. Flevoland is tevreden. Overijssel 

wil graag toevoegen dat ze in deze vergadering een vooraankondiging wilde doen en het 

als agendapunt in februari wilde zien. Groningen gaat akkoord met de antwoorden. 

Vanuit het bestuur zijn geen andere ingekomen stukken of mededelingen. 

Zeeland laat weten dat hun opmerking niet is beantwoord. Deze opmerking gaat over het 

feit dat Zeeland de provinciale afdracht alleen wil terugstorten naar de landelijke 

organisatie als er een sluitende begroting is en dat er aan duidelijke bezuinigingen wordt 

gewerkt. Hierop is geen reactie ontvangen. De voorzitter geeft aan dat het antwoord hierop 

later in de vergadering aan de orde komt bij de behandeling van de begroting 2023. 

Hiermee gaat de afgevaardigde van Zeeland akkoord. 
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Vervolgens oppert de afgevaardigde van Zeeland een helemaal nieuw scenario ter 

overweging. De voorzitter geeft aan dat er op dit moment geen ruimte is voor dit 

onderwerp. Dat is iets voor de informatiebijeenkomst na afloop van de ledenraad-

vergadering. Daarnaast zijn er twee scenario’s waarover de Ledenraad zich in juni heeft 

uitgesproken en zijn dat de scenario’s die behandeld worden. De voorzitter nodigt de 

afgevaardigde uit om de informatiebijeenkomst af te wachten. Zij gaat daarmee akkoord. 

 

3. Jaarplan 2023 inclusief begroting 2023 

De voorzitter geeft aan dat het een aangepast jaarplan is, omdat het een overgangsjaar 

betreft richting de toekomst. Er zijn geen vragen of opmerkingen over het Jaarplan.  

 

De Ledenraad stelt het Jaarplan 2023 unaniem vast. 

 

De penningmeester geeft een korte toelichting op de begroting. Ze merkt op dat er in de 

begroting een negatief resultaat vermeld staat van circa € 45.000. Echter is er ook een 

reservering van € 50.000 voor het huurpand voor het landelijk bureau, waarmee er 

feitelijk zo’n € 5.000 overblijft. Daarnaast is de begroting opgesteld in de zomer. 

Sindsdien zijn er al enkele wijzigingen doorgevoerd, waardoor deze begroting in positieve 

zin al niet meer helemaal klopt omdat er bezuinigingen aankomen. 

 

Gelderland vraagt hoeveel leden er zijn per 1 november. De penningmeester geeft aan 

dat we uitkomen op 25.000 afdrachtleden voor 2023 en dat klopt met de begroting. 

Ze vraagt naar uitleg van de kosten van de accountant. De penningmeester licht toe dat 

dit marktconforme prijzen zijn en dat er een verplichting is om de accountant bepaalde 

controlewerkzaamheden te laten uitvoeren. Enkele jaren geleden is een overstap 

gemaakt van een nog duurdere accountant naar de huidige. Goedkoper wordt niet 

mogelijk geacht. Gelderland spreekt zorgen uit over dit bedrag en ziet graag dat hierop 

bezuinigd kan worden. De penningmeester geeft aan dat het belangrijk is een goede en 

betrouwbare accountant in te huren omdat dat van belang is voor de ANBI status en dat 

de kosten altijd een punt van aandacht zijn. 

Gelderland vraagt vervolgens waarom de kosten voor leden- en financiële administratie 

bijna verdubbeld zijn. De penningmeester moet het antwoord daarop schuldig blijven en 

zal dit uitzoeken en later terugkoppelen aan de Ledenraad.  

De afgevaardigde van Groningen komt terug op de eerder genoemde reservering voor 

het huurpand en vraagt om enige toelichting. De penningmeester geeft aan dat de 

huurpenningen voor 10 jaar zijn vastgezet uit de opbrengst van de verkoop van het oude 

pand. De normale huurkosten staan apart ook op de begroting. Groningen verbaast zich 

voorts over de kosten voor fotokopieën. Daar wordt inmiddels ook naar gekeken en heeft 

onder meer te maken met het feit dat dit om leasekosten van de machine gaat. De 

voorzitter merkt op dat onder meer de Ledenraad geen papieren stukken meer 

toegestuurd krijgt. 

De interim directeur reageert nog op de leden- en financiële administraties. Er worden  

door de leverancier hier en daar extra uren gemaakt om zaken aan te laten passen in het 

systeem om het goed te laten functioneren. Dat zit in deze post. 

 

Gelderland vraagt nog naar de status van het meedoen van PB Fryslân met de teruggaaf 

van contributieafdracht aan de landelijke organisatie. Op dit moment is de status zo dat 

het PB het verzoek in het najaar voorlegt aan de afdelingen en in het voorjaar hierop 
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terugkoppeling verwacht van de afdelingsbesturen en dan pas een beslissing hierover 

neemt. Het niet meedoen met deze solidariteitsactie door één provincie heeft als gevolg 

dat andere provincies vragen stellen over hun deelname hieraan. De penningmeester laat 

weten dat, wanneer de provinciale afdracht niet gebruikt kan worden in 2023, er een 

groot financieel probleem ontstaat, waarvoor dan eigenlijk de contributie fors verhoogd 

had moeten worden. Dat kan echter niet meer. Het zou wel voor grote financiële 

gevolgen voor de toekomst kunnen zorgen. De voorzitter merkt op dat het feitelijk een 

gepasseerd station is en dat solidariteit van het grootste belang is op dit moment. 

Fryslân reageert door te zeggen dat ze volgende week de afdelingen de vraag gaan 

voorleggen en dat daarna zo snel mogelijk van elke afdeling bekend wordt wat het 

standpunt is, zodat het provinciaal bestuur een afgewogen besluit kan nemen. De 

afgevaardigde van Noord-Holland vraagt hoe de rest hiermee dan omgaat. De interim 

directeur doet een dringend appèl aan de ledenraad om zich neer te leggen bij de 

beslissing van de PB’s en niet te koersen op het terugdraaien van de toezeggingen. Dat 

maakt de financiële situatie onhoudbaar terwijl focus op de toekomst nu belangrijk is. In 

de begroting is vooralsnog geen bijdrage van Fryslân meegenomen om ons niet rijk te 

rekenen, maar zij hoopt alsnog op solidariteit. Komt er geen toezegging van Fryslân, dan 

is er in ieder geval niet een extra tekort. De voorzitter geeft aan dat zij de discussie 

hierover graag wil afronden en vraagt de Ledenraad om akkoord op de begroting 2023. 

 

De Ledenraad stelt de begroting 2023 unaniem vast. 

 

4. Benoeming Maartje van der Bijl als lid landelijk bestuur 

De voorzitter brengt in herinnering dat Rosemarie Mijlhoff in juni is afgetreden. Maartje 

van der Bijl heeft zich in het voorjaar als kandidaat gemeld en gesprekken met het 

landelijk bestuur gevoerd. Zij wil zich graag op landelijk niveau inzetten voor behoud en 

versterking van de vereniging in de toekomst. De voorzitter vraagt de afgevaardigden 

om via de chat te laten weten of zij het eens zijn met de benoeming van Maartje. Alle 

afgevaardigden laten hun mening via chat weten. 

 

De Ledenraad is het unaniem eens met de benoeming van Maartje van der Bijl als 

algemeen lid van het landelijk bestuur en daarmee is haar benoeming definitief.  

 

5. Wat verder ter tafel komt en rondvraag 

Gelderland: graag voor 14 februari een overleg met de andere Ledenraad-

afgevaardigden zonder landelijk bestuur of landelijk bureau zonder besluitvorming, puur 

ter informatie over hoe het in elke provincie gaat met betrekking tot de 

toekomstscenario’s. Andere afgevaardigden zijn het hiermee eens. De vicevoorzitter van 

het landelijk bestuur laat weten dat de Ledenraad niet formeel samen mag komen zonder 

landelijk bestuur, maar natuurlijk wel informeel. Het landelijk bureau kan hierbij niet 

faciliteren omdat het dan snel een formeler karakter krijgt. De afgevaardigden zullen het 

onderling met elkaar organiseren. Verdere afspraken worden buiten de vergadering 

gemaakt. 

Overijssel: hebben wij de twee scenario’s ontvangen? De voorzitter geeft aan dat deze 

niet van te voren gedeeld zijn en dat ze in de informatiebijeenkomst worden gedeeld. 

Gelderland vraagt of er nog amendementen op de scenario’s kunnen worden ingediend. 

De voorzitter stelt voor om vragen over de scenario’s te parkeren tot de 

informatiebijeenkomst na afloop van de Ledenraad-vergadering. 
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Groningen: is het nog mogelijk om inbreng in de scenario’s te hebben in de komende 

maanden? Ook hierop geeft de voorzitter hetzelfde antwoord. 

Noord-Brabant: wij willen graag in februari het project Plastic & ik op de agenda van de 

Ledenraad inbrengen. 

Zeeland wil graag duidelijk maken dat het een voorbehoud stelt op teruggave van de 

contributie-afdracht wanneer niet alle provincies meedoen. De afgevaardigde stelt dat dit 

zo is afgesproken in het voorjaar. De voorzitter geeft aan dat niet zo is afgesproken, 

maar dat geprobeerd wordt zoveel mogelijk solidariteit te krijgen van de provinciale 

besturen en dat er momenteel afgewacht wordt wat Fryslân zal doen. De afgevaardigde 

van Zeeland stelt dat zij alleen meedoen als alle provincies meedoen. De voorzitter geeft 

aan dat de boodschap duidelijk is. Zuid-Holland geeft aan dat zij om andere redenen in 

eerste instantie twijfelden over meedoen en dat zij bij het besluit om toch mee te doen 

dat niet hebben laten afhangen van Fryslân en dat daar ook niet vanaf willen laten 

hangen. De penningmeester brengt in herinnering dat de contributie voor 2023 is 

afgestemd op het besluit van de provinciale besturen om de afdracht terug te storten. 

Daar nu op terugkomen kan daarom echt niet; het zou de vereniging in grote financiële 

problemen kunnen brengen en je zou dan kunnen spreken van onbehoorlijk bestuur. Des 

te moeilijker zou het worden om nog positieve scenario’s voor de toekomst op te kunnen 

stellen. De interim directeur voegt toe dat de Ledenraad zojuist de begroting heeft 

goedgekeurd op basis van toegezegde teruggave van afdrachten. Het is niet mogelijk om 

dan in diezelfde vergadering nog op die besluiten terug te komen. De voorzitter sluit 

hiermee de discussie hierover af. 

 

6. Sluiting van de vergadering 

De voorzitter sluit de vergadering om 10.50 uur.  

 

Vastgesteld op 14 februari 2023: 

   
Reineke van Wouwe Angeline Beukema toe Water - Smink 

(voorzitter) (secretaris) 

 

  


